
Κυρίες και κύριοι,

Χαίρομαι ιδιαίτερα για τη δυνατότητα που μας δίνεται 

απόψε να συναντηθούμε στο πλαίσιο της Διεθνούς 

Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Αναφέρθηκα στη χθεσινή μου 

ομιλία εκτενώς στα όσα έχουμε πετύχει μέχρι σήμερα, 

στους κινδύνους, αλλά και στις μεγάλες προκλήσεις, που 

έχουμε μπροστά μας. Στις αρχές και στους στόχους μας. 

Στα μέτρα, που παίρνουμε για να διασφαλίσουμε το 

παρόν και το μέλλον της Ελληνικής οικονομίας.

Με σχέδιο, επιμονή και συστηματική εργασία, έχουμε 

διανύσει πολύ δρόμο από την εποχή των χαμηλών 

ρυθμών ανάπτυξης και επενδύσεων, του αδύναμου 

νομίσματος, του υψηλού πληθωρισμού και των 

ελλειμμάτων, της ασφυκτικής κρατικής παρουσίας, της 

δυσκαμψίας στις αγορές. Σήμερα η οικονομία μας 

λειτουργεί με το ΕΥΡΩ, αναπτύσσεται με τον ταχύτερο 

ρυθμό στην Ευρωπαϊκή Ένωση, χαρακτηρίζεται από 

χαμηλό πληθωρισμό, υψηλές δημόσιες και ιδιωτικές 

επενδύσεις, πλεόνασμα στον προϋπολογισμό.

Το ζητούμενο για σήμερα είναι να διασφαλίσουμε με 

την πολιτική μας ότι η διεθνής κρίση δεν θα αναιρέσει 
αυτές τις κατακτήσεις μας. Να διατηρήσουμε άθικτες
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τις νέες βάσεις της οικονομίας μας και να χτίζουμε όλο 

και πιο δυναμικά πάνω σε αυτές. Να μη γυρίσουμε 

πίσω. Να πάμε μπροστά. Να κρατήσουμε την 

οικονομία στην τροχιά της ταχύρυθμης ανάπτυξης, 
που δημιουργεί πλούτο, μειώνει την ανεργία και 
διασφαλίζει την κοινωνική ειρήνη, την αλληλεγγύη και 
τη συνοχή. Να επιταχύνουμε έτσι τη σύγκλιση με την 

ΕΕ στην παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα 

της οικονομίας. Να ενισχύσουμε την ικανότητά της 

οικονομίας να λειτουργεί ισότιμα με τις άλλες 

Ευρωπαϊκές οικονομίες και να εγγυάται την ασφάλεια 

της χώρας σε ένα δύσκολο διεθνές περιβάλλον.

Εκεί στοχεύουν τα μεγάλα έργα υποδομής, που εκτελούμε 

στην Βόρεια Ελλάδα και σε όλη τη χώρα. Εκεί στοχεύουν 

οι διαρθρωτικές αλλαγές, που προωθούμε σε όλους τους 

τομείς της οικονομίας, η στήριξη της επιχειρηματικότητας, 

οι ιδιωτικοποιήσεις, η ασφαλιστική και η φορολογική 

μεταρρύθμιση.

Σήμερα όμως θα ήθελα να απευθυνθώ ειδικότερα σε εσάς 

και στην επιχειρηματική κοινότητα και να αναφερθώ στο 

ρόλο της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας 

γενικότερα στην ευρύτερη περιοχή. Ο ρόλος αυτός 

υπερβαίνει τα όρια της ελληνικής επικράτειας. Τη
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βαλκανική, ευρωπαϊκή και διεθνή διάσταση της πόλης 

σηματοδοτούν τρεις εξελίξεις.

Η πρώτη εξέλιξη είναι η ενεργοποίηση του Ελληνικού 

Σχεδίου για τα Βαλκάνια. Από την 1η Ιουλίου τέθηκε σε 

εφαρμογή η απόφαση με την οποία θα επιδοτούνται με 

ελληνικούς πόρους οι επενδύσεις, που

πραγματοποιούνται στις χώρες της Βαλκανικής και έχουν 

συμπεριληφθεί στο Σχέδιο για την Οικονομική

Ανασυγκρότηση. Οι επιδοτήσεις αυτές κυμαίνονται από 

€300.000 έως €5.000.000 ανά επένδυση. Πρόκειται για 

μια πολύ σημαντική απόφαση, που δίνει την ευκαιρία στις 

ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις να εξαπλωθούν στις 

αγορές της Βαλκανικής. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

της Βορείου Ελλάδος, που ως τώρα αξιοποίησαν τη 

γεωγραφική τους εγγύτητα για να αναπτύξουν 

επιτυχώς δραστηριότητες στα Βαλκάνια, μπορούν να 

επωφεληθούν τα μέγιστα από τις νέες ρυθμίσεις.

> Αυτή την εβδομάδα δημοσιεύτηκε στον ημερήσιο 

Τύπο, η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, που 

απευθύνεται σε φορείς της Βορείου Ελλάδος 

προκειμένου να αναλάβουν την παρακολούθηση και 

την αξιολόγηση του ΕΣΟΑΒ.
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> Από 27 Αυγούστου που ολοκληρώσαμε τη 

διαδικασία υπογραφής των συμβάσεων με τις έξι 

επωφελούμενες χώρες, άρχισε και η εφαρμογή του 

κυρίως προγράμματος. Σύμφωνα με τις διατάξεις 

των συμβάσεων αυτών, οι επωφελούμενες χώρες θα 

προτείνουν μέσω ενός μέλους της κυβέρνησής τους 

-που αποκαλείται εθνικός συντονιστής- 
συγκεκριμένα έργα ή προγράμματα. Ο έλληνας 

εθνικός συντονιστής, μετά από συγκεκριμένη 

διαδικασία θα αποδέχεται ή θα απορρίπτει τα έργα 

αυτά. Σε περίπτωση αποδοχής ενός έργου, εκκινεί η 

χρηματοδότηση και η υλοποίησή του.

> Ταυτόχρονα πρέπει να κινητοποιηθούν οι ελληνικές 

επιχειρήσεις, ώστε να κάνουν τις καλύτερες 

προσφορές και να αναλάβουν τα έργα. Η ελληνική 

κυβέρνηση θα είναι κοντά σας.

> Όλα τα έργα και στις έξι επωφελούμενες χώρες θα 

πρέπει να συμφωνηθούν τους επόμενους 10-12 

μήνες, άρα τώρα είναι η κρίσιμη περίοδος για την 

ενημέρωση, για την προετοιμασία των προτάσεων 

και των προσφορών.

>
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Έχουμε δημιουργήσει τις κατάλληλες οι συνθήκες.

ο Είμαστε η μόνη χώρα-μέλος της ΟΝΕ στην περιοχή 

και ακολουθούμε μια εξωτερική πολιτική, που 

συμβάλλει στη συνεργασία με τις γειτονικές χώρες, 

ο Παράλληλα, η Θεσσαλονίκη έχει τις προϋποθέσεις να 

γίνει για τα Βαλκάνια, χρηματοοικονομικό κέντρο, 

κέντρο εμπορίου, καθώς και κέντρο παροχής 

υπηρεσιών.

Να αξιοποιήσουμε αυτά τα πλεονεκτήματα, άμεσα και 
δημιουργικά.

Η δεύτερη εξέλιξη, που σηματοδοτεί την Ευρωπαϊκή 

διάσταση της Θεσσαλονίκης, αλλά και της Βορείου 

Ελλάδος γενικότερα είναι η διοργάνωση της Συνόδου 

Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης τον Ιούνιο του 

επόμενου έτους. Σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη συγκυρία για την 

ευρωπαϊκή πορεία και για τη διεύρυνση της ενωμένης 

Ευρώπης, η φιλοξενία της Συνόδου κορυφής αναδεικνύει 

την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης ως την 

ευρωπαϊκή καρδιά των Βαλκανίων.

Τέλος, η τρίτη εξέλιξη είναι η Expo 2008. Εφόσον 

πετύχουμε στη διεκδίκηση και διοργανώσουμε την Expo
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2008, θα συμπληρώσουμε με μία πρώτου μεγέθους 

διεθνή επιτυχία την ελληνική, βαλκανική κι ευρωπαϊκή 

διάσταση της Θεσσαλονίκης. Λίγα χρόνια μετά τη 

διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων, με την σημαντική 

συμμετοχή της Θεσσαλονίκης ως Ολυμπιακής Πόλης, η 

Βόρεια Ελλάδα θα βρεθεί στο διεθνές προσκήνιο ως 

διοργανώτρια ενός διεθνούς εμβέλειας γεγονότος.

Κυρίες και κύριοι

Έχουμε δείξει έμπρακτα τη σημασία, που αποδίδουμε στη 

Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα για την οικονομική 

ανάπτυξη της χώρας. Με την ευκαιρία των εγκαινίων της 

Έκθεσης, μου δίνεται η ευκαιρία να διαπιστώσω την 

πορεία και τα προβλήματα, που πρέπει να υπερβούμε. Η 

φροντίδα μας όμως είναι καθημερινή και δεν εξαντλείται 

στις συναντήσεις αυτού του τριημέρου.

Οι αλλαγές στην ευρύτερη περιοχή μας, που ξεκίνησαν 

από την κατάρρευση του Τείχους του Βερολίνου παίρνουν 

μία νέα σημαντική τροπή. Με την επικείμενη διεύρυνση 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης διευκολύνεται η δημιουργία ενός 

νέου πόλου ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή των 

Βαλκανίων.
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Η Θεσσαλονίκη, η Βόρεια Ελλάδα, πρέπει να αδράξει τις 

ευκαιρίες, που ανοίγονται. Η επιχειρηματική κοινότητα έχει 

ήδη αποδείξει ότι μπορεί να αναγνωρίζει και να αξιοποιεί 

τις ευκαιρίες. Με την πολιτική μας δημιουργούμε τις 

προϋποθέσεις για να την υποβοηθήσουμε στη δράση της. 

Κινητοποιούμε τις παραγωγικές δυνάμεις της περιοχής 

αλλά και της χώρας για ένα καλύτερο μέλλον, μία πιο 

ισχυρή οικονομία, μία πιο ισχυρή Ελλάδα. Καλούμε όλους 

σας σε συστράτευση για να ανταποκριθούμε όλοι μαζί στις 

προκλήσεις της Ελλάδας του μέλλοντος.

Σας ευχαριστώ.
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